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Chimie 1

Distribution d'un 
ouple a
ide-base TP

Le bleu de bromothymol (BBT) est une espè
e 
himique de formule brute C27H28Br2O5S servant

d'indi
ateur 
oloré a
ido-basique. Sa forme a
ide, notée HIn, est de 
ouleur jaune, sa forme basique, notée

In−

, est de 
ouleur bleue. Le but de 
e TP est de tra
er le diagramme de distribution du BBT.

Comme on peut le voir sur les spe
tres d'absorption 
i-dessous, la forme a
ide, de 
ouleur jaune,

n'absorbe pas la lumière dans le rouge, alors que la forme basique si. Nous allons don
 utiliser la 
olorimétrie

dans le rouge pour 
onnaître, à partir d'une mesure d'absorban
e, la 
on
entration en forme basique.
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Nous ferons varier le pH du milieu en ajoutant une solution basique (de soude, en l'o

urren
e) à

une solution a
ide (d'a
ide phosphorique). L'absorban
e de la solution sera relevée à di�érents pH. De

l'absorban
e on déduira le pour
entage du BBT sous forme basique, P
b

, que l'on tra
era en fon
tion du

pH.

On dispose d'une solution S
b

d'hydroxyde de sodium, dans laquelle on a pla
é du BBT ave
 une


on
entration en soluté apporté c = 5,0 × 10−5 mol.L−1
. On dispose également d'une solution S

a

d'a
ide

phosphorique dans laquelle on a pla
é du BBT ave
 une 
on
entration en soluté apporté c identique. Quel
que soit le mélange de 
es deux solutions qu'on fasse, on obtiendra don
 une solution de 
on
entration en

soluté apporté c. Cela permet de 
omparer les absorban
es entre elles.

① Régler le zéro du 
olorimètre.

② Étalonner le pH-mètre.

③ Remplir la burette de solution S
b

.

④ Pla
er 20 mL de solution S
a

dans un bé
her, ainsi que la sonde de pH et un barreau aimanté.

⑤ Ajouter progressivement S
b

dans le bé
her en agitant le mélange. Pour une dizaine de valeurs du pH

allant jusqu'à 10, prélever à l'aide d'une pipette 
ompte-goutte le mélange et en mesurer l'absorban
e.

Porter dans un tableau les valeurs du pH et 
elles de l'absorban
e. Noter également à 
haque fois la


ouleur de la solution.

⑥ Entre 
haque mesure, rin
er la 
uve et la pipette.

a. Une fois l'ensemble des mesures e�e
tuées, ajouter dans le tableau deux lignes où l'on portera P
b

en

pour
entage et P
a

= 100%−P
b

, pour
entage de BBT sous forme a
ide. Expliquer 
omment 
al
uler P
b

à

partir de l'absorban
e.

b. Tra
er la 
ourbe des pour
entages en fon
tion du pH.


. En déduire le pKA du 
ouple HIn/In−

et la zone de virage.


